
A testvér finn nép köztársasági elnöke 
Risto Ryti, parlamenti beszédében a többi 
között ezt mondotta : .A legőszintébb sem- 
legesség és békevágy sem elégséges arra, 
hogy egy kis nép megőrizze békéjét akkor, 
ha a nagyhatalmak érdekellentéteinek közép- 
pontjába kerül. Ha egy nép függetlenségét 
és sorsának irányitását meg akarja őrizni, 
akkor lel kell készülnie arra, hogy azt meg 
is védje..- 

Nagyon reális megállapitás ez a kis 
népek helyzetéről, de egyben az egyetlen 
lehetséges védelmi eszköznek a felismerése 
is, ami nem más, mint a nemzet védelmére 
való tervszerü felkészülés. 

Minden nemzet annyit ér, amennyi erőt 
a nemzetek versenyében reprezentál. A nem- 
zetek erejét nem pusztán a lélekszám és va- 
gyoni erő adja. 
Valójában naggyá egy nemzetet az er- 

kölcsi erők tesznek. A kis finn nép gigan- tikus küzdelmében az erkölcsi erőnek ez a 
fölénye tette lehetővé a hónapokig tartó szi- 
vós védekezést és tartotta meg, — ha terü- 
leti veszteségek árán is — tüggetlenségét. 

Az erkölcsi erő győzedelmeskedett ma- 
gyar népünk Trianon ellen folytatott 22 éves 
vérnélküli küzdelmében is. De éppen ez a 
küzdelem mutatta meg azt is, hogy az er- 
kölcsi felkészültséggel együtt kell járni az 
anyagi felkészültségnek is. Sem egyik, sem 
a másik el nem hanyagolható. Az utolsó 
három évben ezen a téren óriási haladást 
értünk el. Honvédségünk felszerelése kitünő, 
továbbfejlesztése serényen folyik. Ez min- 
denesetre megnyugtató. 

A jelen pillanatban hazánk területi ép- 
ségét és függetlenségét nem fenyegeti ve- 
szedelem, de ki merné azt mondani, hogy a 
most folyó háború nem vehet olyan fordula- 
tot, amikor hazánk épségét és függetlensé- 
gét tegyverrel a kézben kell megvédelmez- 
nünk. 

Nekünk magyaroknak erre az eshető- 
ségre is készen kell lennünk s az erkölcsi 
erők fokozásával az anyagi felkészültséget 
teljessé tenni. 

Kis népek anyagi felkészültségének ha- 
tárai vannak, amelyek lehetetlenné teszik 
a nagy nemzetekkel való verseny felvételét. 
De fel lehet venni a versenyt, sőt győzedel- 
meskedni is lehet felettük az erkölcsi erők 
sikján s ezzel az erővel nagyon sokat ki le- 
het egyenliteni abból a különbségből, ami 
kis és nagy nemzetek között fennáll. 

Amit a testvér finn nép tett és tesz ma 
is : felkészülni minden eshetőségre, az a 
magyar nemzet feladata is. Népünk erkől- 
csileg koránt sincs ugy felkészülve, mint 
ahogy lehetne és szükséges volna. Az egye- 
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temes magyar célt és nemzetünk helyzetét 
világosan még kevesen látják. A nemzeti 
közszellemben irtózatos hasadások vannak, 
melyek az erkölcsi erők összelogását aka- 
dályozzák. 

Ezeket ismertetnünk kell, ezeket el kell 
tüntetnünk. Csak igy nézhetünk szembe min- 
den eshetőséggel és csak úgy lehetünk, kis 
számunk dacára is, nagy nemzet. T- 

Vichyből jelentik: F ranco tábornok 
spanyol miniszterelnöők tegnap Franciaor- 
szágba érkezett, hogy onnan Olaszországba 
utazzék. 

Állitólag a spanyol miniszterelnök azért 
utazik Rómába, hogy közöljes Mussolinivel 
Spanyolországnak a három hatalmi egyez- 

Eranco tábornok 
és Mussolini mi- 

nmniszterelnök talál- 
kozójárólir a nem- 

zetközi saltó 

A 
sajtó feszült érdeklődéssel figyeli a tervbe- 
vett találkozót. 

ményhez való csatlakozását. nemzetközi, 

A Vichyből származó hiradást Róma 
még nem erősitette meg, igy lehet, hogy 
Erancosés Mussolini találkozója csak a nem- 
zetközi sajtó elképzelése. 

...e.............— 

Anglia megszakitja a dinlomáciai 
kapcsolatot 

Bukarest. Reginald Hoare bukaresti angol 
kővet jegyzéket nyujtott át a román kormány- 
nak, amelyben tekintettel a jelenlegi helyzetre, 
a követség tagjai számára az utlevelek kiadá- 
sát kéri. Az angol díplomácia képviselői feb. 

Romániával 
ruár. 15.e után hagyják el Bukarestet illet őleg 
Romániát. Ezzel megszakad Angltaés Romlánia 
közőtt a díplomáciai összeköttetés. Az angol 
nagykővet és a követség őtven tagusszemélyzete 
hajón tér vissza Angliába. 

. 

Teljes elsötétíitést Hhajfottalk végre 
Bukaresiben 

Belgrád. A Polítika bukaresti tudósítója 
kőzli, hogy a román-angol diplomáciai viszony 
megszakítása után hétfőn este teljes légvédelmi 
készültséget hajtottak végre Bukarestben. 
A bukaresti városparancsnokság felhivása ér- 
telmében mostantól fogva a passzív légvédelem 

szabályait léptetik életbe. Tilos bármiféle reks 
lámtábla kivilágitása, vagy vílágitó reklám használata. Felhivják a lakosság figyelmét, hogy 
villanyelemmel, petróleumlámpával, gyertyával 
fássák el magukat. Az utcai lámpák csak 
tompitott fénnyel éghetnek. 

Szoboljev szovjet mnépbiztos fontos megbizatássali Szófiába éÉrkezett 
Azóta a helyzet romániai események kővet- 
keztében megváltozott és nem tudníi, hogy 
Szoboljev most milyen megbízatással érkezett a 
bolgár fővárosba. 
Tdb --. e e-érnékéká- 

A Popolo dftalia jelenti Washington 
ból: Japán amerikai nagykövetsége mege- 
rősiti azt a hirt, hogy igen sok japán alatt- 
való felkészült az Egyesült Államok elhagyá- 
sára a „japán-amerikai kereskedelmi kapcso- 

Szófiából jelentik . Szoboljev, a szovjet. 
orosz külkereskedelmi népbíztosság vezértítkára 
Szófiába érkezett és azonnal jelentkezett Filov miniszterelnőknél. Szoboljev tudvalevőleg min. tegy két hónappal ezelőtt hosszabb ideig tar- tózkodott Szófiában. Akkor megirták a lapok, 
hogy 

Szoboljev az eddíginél szorosabb 
ősszeköttetést ajánlott Szófia és 
Moszkva kőzőtt, a bolgár kormány 
azonban ragaszkodott addigi poli- tikáfához latok gyengülése" következtében.



Ertesités 
A nagyszalontai Szövetség hitel- 

szövetkezet igazgatósága értesiti a t. 
közönséget, hogy többirányu kérésnek 
eleget téve folyó évi március elsejé- 
vel uj piculis ciklust – XII-ik évfo- 
lyamot - nyitja meg. 

A szokásos szeptember 1. ciklus- 
nyitás a mult évben nem kedvező 
időre esett. mivel akkor sokan a ro- 
mánoknál katonai szolgálatot teljesi- 
tettek, avagy hadi munkán voltak, igy 
nagyon sokan nem veheitek részt 
a mult évi szeptemberi indulásban. 
Hogy mindezeknek lehetővő tegyük 
a legrövidebb idő alatt ugy a takaré- 
kos tőkegyüjtést, mint az olcsó köl- 
csönhöz való hozzájutást, nem várunk 
őszig. hanem már most meginditjuk a 
XII. ciklust. Ez ujciklusba a mai nap- 
tól kezdve egész március 1-ig héttő, 
kedd szerda és pénteki napon a hiva- 
talos órák alatt lehet iratkozníi. 

Mint különös kedvezményt adjuk 
most belépő tagjainknak, hogy az ed- 
díg szokásos belépési dijat nem kell 
fizetniöők, hanem csupán a könyvecske 
beszerzési árát. 

Kérjük a t. közönséget, hogy 
meginduló uj ciklusunkat belépésükkel 
és teljes bizalommal támogatni szives- 
kedjenek. 

A kölcsönök után 6 és fél száza- 
lékos kamatot számitunk. 

Teljes tisztelettel : 
SZÖVETSÉG Hitelszövetkezet 

Igazgatósága. 
Toldi-tér, Roványház. 

Magyar Teherfuvaro- 
zők Országos 
egyesülete 

CErtesités ? 

Tisztelettel hozzuk a m. t. szállitó közön- 
ség tudomására, hogy a „Mateosz" te- 
hergépkocsikra való igényeiket, minden 
esetben a fuvarvállaló irodába jelentsék 
be, hol minden szállitást, helyben is vál- 
lalunk, háztól-házig, az árkormánybiztos- 
ság által előirt árakon. 

Kőutakon csak „Mateosz" fuvarozhat. 
Gyors és biztos szállitás csak „Mateosz" 
tehergépkocsikon, felelősség mellett. 

Nagyszalontai kirendeltség 
és fuvarvállaló iroda Toldi 
Miklós-tér 22, Turul-kávéház 

Telefon 56 

A menekültek jórésze 
eltávozik Szalontáról 

Városunkban ezernél több menekült 

él. Jórészét az állam anyagi támogatásban 
részesiti és ez tekintélyes összegbe kerül. Az 

aki állást kapott a várostól, az a helybeliek- 

től veszi el a munkalehetőséget. A mene- 
kültek kérdését ugy oldják meg, hogy át- 

költöztetik az anyaország területére. Termé- 
szetesen azokról a menekültekről van szó, 

akik anyagi támogatásban részesülnek, vagy 

álláshoz jutottak. Elköltöztetésükre 1-2 na- 
pon belül sor kerül. Az anyaország kiván 

gondoskodni a további eltartásukról, vagy 
elhelyeztetésükről. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sándor könyv- 

nyomdájában készülnek ! 

A VI. lakbérosztály- ban maradt Szalomta 
Nemcsak a közszolgálati alkalmazotta- 

kat, hanem az egyes községek és városok 
lakosságát érdeklő kérdés az, hogy a kor- 
mány milyen lakbérosztályba sorozza be az 
illető várost. A magyar köztisztviselők ugyanis 
aszerint kapják a lakáspénzüket, hogy állo- 
máshelyök az I-VI lakáspénz osztályba tar- 
tozik-e ? Az első lakáspénzosztályba Buda- 

pest tartozik csak, a II-III lakáspénzosz- 
tályba a törvényhatósági és nagyobb váro- 
sok, a IV lakáspénzosztályba a többi váro- 
sok általában; mig a nagyobb községek az V, 
a kisebb községek és falvak a VI lakáspénz- 
osztályba tartoznak. Ez a körülmény termé- 
szetesen lényegesen befolyásolja minden vá- 

rosban a háztulajdonosok által elérhető lak- 

béreket. A lakók jelentékeny része köztiszt- 
viselőkből és közalkalmazottakból kerül ki, 
akik lakásukért nem tudnak és nem szoktak 
többet fizetni, mint amennyi lakáspénzt kap- 
nak. Ha magas ez az összeg, annak a helyi 
háztulajdonosok látják hasznát és megindulhat 
az épitkezés, ami bizonyos mértékü fellendü- 
lést is von maga után, mig ha csekély, az 

igények és háztulajdonosok bevételének csök- 
keatéséhe,, visszaeséshez vezet. 

Ezért érinti Nagyszalonta érdekeit hát- 
rányosan az a most megjelent rendelet, a 
mely Nagyszalontát a VI lakbérosztályba so- 

rolta be. Sokkal kisebb városok, mint Nagy- 
szalonta (pld. Csikszereda, Dés, Nagybánya, 
Nagykároly) a IV lakbérosztályba kerültek. 
Sőt Nagyszalontához képest csekélyebb je- 

eéntőseégü felyek mint Beszterce, Sepsiszent- 

györgy, e Szászrégen, Szilágy- 
somlyó, stb. is az V. lakbérosztályba jutot- 
tak. - Nagyszalonta pedig érthetetlen mó- 

don a legkisebb falvakkal került egysorba és 
a legutolsó lakbérosztályba jutott. 

Pedig ez a város megérdemelte volna, 
hogy kivegyék a kis falvak sorából. Ha igaz 
is, hogy a háboru előt község volt, ma vá- 
ros, még pedig – sajnos - hntárszéli vá- 
ros, ahol minden drága, de, különösen drága 
a lakás. Amint lépten nyomon halljuk, egyet- 
len tisztviselő sem tud az államtól kapott la- 
káspénzért lakást kapni. A lakásviszonyok 
ezen felül is nagyon nehezek. Ez is egyik 
magyarázata annak, hogy a közénk került 
tisztviselők közül többen nem fogadták el 
ideszóló kinevezésüaet, vagy elmentek innen. 

Értesülésünk szerint az ügyben a pol- 
gármester hónapokkal ezelétt már tett lépé- 
seket. A kiadott rendelet az előterjesztést nem 
vette figyelembe. Ez azonban nem fogja az 

illetékeseket elkedvetleniteni. Nagyszalonta 
Biharvármegyében Nagyváradoa kivül az 

egyetlen város. Erre való tekintettel bizo- 

zonyára a biharvármegyei országgyülési kép- 

viselők is szivesen karolják fel azt a moz- 

galmat, hogy Nagyszalonta a városok között 
az őt megillető helyre kerüljön és besoroz- 

tassék a IV lakbérosztályba. 
A város képviselőtestületének is figyel- 

mébe ajánljuk ezt a kérdést. A város fejlő- 

dése és az összlakosság érdekében tőle vár- 
hatjuk a kezdeményező lépéseket. 

kl 

Fontos tudnivalók a 
be- és kijelentési 

kötelezettségről 
Legutolsó lapszámunkban emlitettük, 

hogy ha valaki ideiglenesen eltávozik Sza- 
lontáról, itt nem kell kijelentenie magát, sem 
bejelenteni -mikor visszajön. Ott azonban, 
ahová megy, ha 24 órán tul marad, be- és 
kijelentési kötelezettségének eleget kell ten- 
nie. Ugyanez vonatkozik a Szalontára érkező 
idegenekre is, ha 24 órán tul városunkban 
maradnak. 

Előfordulhat azonban, hogy ebből az 
ideiglenes tartózkodásból végleges lesz. Ve- 
gyük a multkori példát. Valaki két heti tar- 
tózkodásra Nagyváradra utazik Itt Szalontán 
nem kell jelentenie semmit, Nagyváradon 
azonban, 24 óra mulva ideiglenesen bejelenti 
magát. Közben azonban ugy határoz, hogy 
nem jön vissza Szalontára, hanem véglege- 
sen Váradon telepszik le. Mi a kötelessége 
ilyenkor ? Először is kijelenti magát Nagy- 
szalontán azzal, hogy véglegesen eltávozik 
a városból. Váradon már ideiglenesen be 
volt jelentve. Most ezt az ideiglenes ottar- 
tózkodását kijelenti és ugyanakkor bejelenti, 
hogy véglegesen Váradon akar maradni. 

Ugyanez áll a Szalontára érkezett ide- 
genekre nézve is. Példa: Vass Károly ro- 
koni látogatásra egy hétre Szalontára jön. 
Miután 24 órán tul marad, ideiglenesen be- 
jelenti magát a szalontai rendőrségen. Köz- 
ben azonban állást kap Szalontán és ugy 
határoz, hogy végleg itt marad. Első köte- 
lessége, hogy ott, ahonnan jött, véglegesen 
kijelenti magát. Itt Szalonján már ideiglene- 
sen be volt jelentve. Kijelenti tehát magát, 
mintha eltávozna és ugyanakkor bejelenti, 
hogy véglegesen Szalontán akar maradni. 

Itt közöljük még, hogy aki befekszik 
az itteni kórházba, akár idegen, akár szalon- 

tai, köteles magát ideiglenesen bejelenteni a 
rendőrségen és kijelenteni, mikor a kórház- 
ból eltávozik. 

Akinek bármi kételyei volnának vala- 
milyen kérdésben, forduljanak a rendőrség- 
hez (3 sz. szoba), vagy lapunk szerkesztő- 
ségéhez, mindenkinek a legnagyobb készség- 
gel adunk felvilágositást. 

(Folytatjuk.) 

Varsóban 
a zsidók nem hagy- 
hatják el a gettő te- 
rületé 

Varsóban megoldották a zsidók 
problémáját olyképpen, - hogy ujabb 
modem gettót rendeztek be számukra, 
amely valósággal városrészt alkot. 
Most szigoru rendelkezések jelentek 
meg, amelyek a zsidók elkülönitését 
még teljesebbé teszik. Egyetlen zsidó- 
nak sem szabad a gettó területét el- 
hagyni, hacsak arra külön irásbeli en- 
gedélyt nem kap az illetékes német 
hatóságoktól. Aki ilyen engedély nél- 
kül lépi át a gettó határát, azt sulyos 
pénzbüntetésre, sőt egyes esetekben 
szigoritott dologházra is itélhetik. 

.—.—ooo..3 

- A természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kíitűnően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden. 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 
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Mi indokolja a nyáriidő- 
szármnilás bevezelését ? 
A kormány rendeletet adott ki, 

amely szerint az egységes középeuró- 
ipai időszámitás ezévi május 5. napjá- 
tól kezdve a további rendelkezésig 
akként módosul, hogy az uj időszámi- 
tás a középeurópai időszámitást egy 
órával megelőzi. Ehhez képest május 
5. napja, héttő, - az egységes közép- 
európai időszámitásban kifejezve — 
már május hó 4-én, vasárnap éjjel 23 
órakor kezdődik. 

A nyári időszámitás bevezetésé- 
sénél a kormányt két szempont ve- 
zette. Az egyik szociális, a másik ta- 

karékossági szempont. Ha korábban 
kezdik a munkát, akkor korábban is 
fejezhetik be és a munkásság számára 
rendkivül nagy jelentőségü, ha a hosz- 
szú nyári délutánokon szabad. A nyári 
időszámitás bevezetése tehát a mun- 
kásság szabadidejét hosszabbitja meg. 

Elektromosáramban is megtakari- 
tást jelent a nyári időszámitás. 
Amennyiben ősszel s esetleg télen is 
megtartják a most elrendelt nyári idő- 
számítást, elektromos áramban, illetve 
sszénben nagy megtakaritást érhetnek 
el. 

é.-... -.-..- 

A nyári időszámitás bevezetése 
maga után vonja a vasuti menetrend 
tetjes átdolgozását is. Az Allanvasutak 
számos tisztviselője ugyszólván ejjel- 
nappal dolgozik már ezen. A magyar 
vasuti menetrendet összhangba kell 
hozni a körülöttünk levő országok me- 
netrendjével. Az átdolgozott uj vasuti 
menetrend május elsejére készül el. 

A Hunsária Mozsó 
szenzációs, izgalmas, új Ufa-kém- 
filmet mutat be szerdán és csütör- 
tökön, mindkét nap délután 6 
órakor és este fél 9-órakor 

A repülőgép és az acél 
léggyömbzár rette- 
nettes harca a 

Vigyámtl Köml4 
hatalmas produkcióban. - Begujabb 
Ufa-világbiradó. - Olcsó helyárak 

Gsapadék nélküli 
hőemelkedés vdárható 

A Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint a lelmelegedés az ország egész 
területén olvadásnak inditotta a havat, 
csupán Kárpátalján tartja magát 

napelőtt még –10 fok volt a hőmér- 
séklet-állása, ma már plusz 2 fok. Az 
idő előreláthatólag ilyen marad, sőt a 

a hi-hőmérséklet lassu emelkedése várható, 

degebb időjárás. Körösmezőn, ahol teg-[csapadék nélkül. 

Névnapi űdvözletek, iparművészeti 
töltőtollak legolcsóbb árban kaphatók T. 

Töltőtoll-javitás ! 

ajándék tárgyak, valamint márkás 
BALOGH LAJOS könyvkereskedésében. 

(volt Hotimann hirlapáruda) 

Milyen volt valójában 
arománmniai,lázadás"? 

Kolozsvár. A Magyar Ujság irja : 
Abból a zavaros összevisszaságból, 
amely a romániai vértürdőről érkezett 
tudósitásokat jellemzi, vajmi nehezen 
lehetett tiszta képet alkotni az ottani 
eseményekről. Most munkatársunk egy 
Romániából érkezett szemtanutól a kö- 
vetkező borzalmas részleteket kapta a 
román lázadás lefolyásáról : 

- Én magam szerencsésen és 
bántódás nélkül éltem át a három na- 
pot. Ezeket csak rémnapoknak nevez- 
hetem. A lakásommal szomszédos há- 
zakból revolveres banditák hurcolták 
el az embereket, Valamennyit kihur- 
colták a baneasai erdőbe s ott válo- 
gatott kinzásoknak vetették alá az ál- 

dozatokat. Tudomásom van arról, hogy 
igen soknak orrát, fülét levágták, 

vagy karját törték el s az iszonyato- 
san megkinzottakat azután kivégezték. 
A zsidó negyedekben rengeteg házat 
gyujtottak fel. Itt játszódtak le a leg- 
borzalmasabb jelenetek. A légioná- 
riusok mielőtt a házakat felgyujtották 
volna, a szülők szemelátára mészárol- 
tak le gyermekeket is. A bukaresti 
rádió „lázadásról" beszélt, holott a 
három napon át szakadatlan ágyu- és 
gépfegyvertüűz dübörgést hallottunk 
Bukarestben nappal is, éjszaka is. A 
három nap alatt le sem hunytuk a 
szemünket, mert aludni képtelenség 
volt az ágyudörgés miatt. 

Eddig tart a szemtanu drámai el- 
beszélése. 

Pártolja 
lapunk hirdetőit ! 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVIZ 

-. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága 

halottunk 

id. Szöllősi Sándor 
cséplőgép tutajdonos 

temetésén oly nagy számban megjelentek és 
résztvétükkel tájaalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Gyászoló család. 

". 

A városi Dalegylet 
vezetősége felkéri a régi müködő tagjait, 
hogy tekintettel arra, hogy a március 2-án 
tartandó nagyszabásu Arany-estélyen teljes 
számban óhajtunk résztvenni, mindenki je- 
lenjen meg pontosan a próbákon. 

Egyszersmind felkérünk minden 
olyan nőt és fértfit, kik érdeklődnek a Dal- 
egylet munkája iránt és szeretik a magyar 
dalt, lépjenek be a Dalegylet müködő tag- 
jai sorába. Jelentkezés minden szerdán, pén- 
teken és héttőn este a retlormátus iskolában. 

...—0........ 

A rendőrkapitánysághoz 
tőbb személyi okmányt és egy érmet szol- 
gáltattak be talált tárgyként. Igazolt tulajdo- 
nos a hivatalos órák alatt átveheti. 

. 

Hirdetmény 
Folyó hó 13. án a kereskedők ál- 

tal-féF-havi-petróleum-mennyiség a régi 
jegy alapján kiosztható. Egy jegyre 1 
és fél liter petroleum adandó ki. Ke- 
reskedők által a régi jegy tömbjére 
rávezetendő a kiadás kelte és mennyi- 
sége. A jegy tömb a kereskedőnél 
visszatartandó. 

Nagyszalonta, 1941. február 12. 
Somogyi László 

élelmezésügyi előadó. 

..000 

Eljegyzési, névnapi 
virágkosarak és 
cserepes virágok 

Menyasszonyi csokrok, koszoruk, élő- és 
művirágból, vágott orgona jutányos áron 
kapható. Cserepes jácint 1 P. 50-től. 

VIGHkertésznél 
Győry Jakab-ut 2. 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat ? 
Török Bálimt ucca 
Enyingi Török Bálint belgrádi bán. 

Mikor várát a töröknek feladta, a ki- 
rály megfosztotta javaitól és számüzte. 
Midőn azonban a királyné egy udvar- 
hölgyét vette nőül, kegyelmet nyert. 
1527-ben I. Ferdinánd királytól ado- 
mányt kapott a borogi és soproni várra 
később azonban Szapolyai Jánoshoz 
pártolt, kitől Hunyad várát és Debre- 
cen városát kapta. Ezidőtől kezdve 
János királynak volt hadvezére és kü- 
lönösen Buda vára védelmében tün- 
tette ki magát 1541-ben. Később a tö- 
rökök elfogták s konstantinnápolyi 
Héttoronyban mint fogoly halt meg. 

a 



A cigány knát a népszámlálás sem ugy 
zajtik le, mint mágutt. Először is nem lehet a 
helyszinen foganatositani. A legtőbb kastélyba 
merészség voina bemenni, mert félni kell a 
tetük s más eféle élősdiektől. Igy a művelet a 
putrik előtt rendesen nagy csődűlet előtt folyik 
le. A népszámlálás bővelkedik humoros jele- 
netekben, abból adunk egyet Ki a családfő ? 
Jelentkezik Farkas Károly. A morék ráripakod- 
nak, hogy nem vagy te Farkas Károly, mert a 
te anyád hitetlenűl ilt a te apáddal, te Kolompár 
Károly vagy. Jön az asszony. Hogy hiívnak ? 
Farkas károlyné. A tőmeg tíltakozik. Te, te 
vagy Farkas Károlyné, mikor ti nálatok min- 
dennap más a gazda... Majd jön a gyerek. 
Hogy hívnak, ezt csak tudja s feleli: Éarkas 
Pista. Hány éves vagy, a gyermek nem tud 
felelni Kérdi az anyját. Hány éves? Nem 
tudom. Hát mikor szűletett ? Egy, két három 
éve ?.. Akkor, mikor a nagy hó volt. Tessék 
elígazodni. 
AMI dl lh l el a l A A Al l f Al alh 

Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartós ma- 6 
gyar és székely szöve- 

fett Örbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

g egyégyg x yuy e 

Az INGYENÉLŐK cimü 
szinmiü előadása 

vasárnapb este lesz 
Megirtuk, hogy a szalontai kőműves 

iparosság nagyszabásu műkedvelő előadásra 
készül, melynek során a legtehetségesebb sza. 
lontai műkedvelők bemutatják az Ingyenélők 
című háromfelvonásos színművet. 

Ui borzalmas hatásu 
német bomba 

A Giornale dltalia cimüű olasz lap 
jelentése szerint a német repülők 
Angliában ujtajta bombát használnak. 
A bomba nem nagy, 1 méter 30 centi- 
méter magas, 45 centiméter széles és 
olyan könnyü, hogy egy ember elhirja. 
A robbanóanyag összetétele katonai 
titok. A bomba hihetetlen borzalmas 
romboló hatást fejt ki. 

Értesités ? 
Szives tudomására hozom Nagy- 
szalonta város és vidéke közönsé- 
gének, hogy Dobó-utca 56 sz. alatt 

kemény.- és szerszám- 
fa kereskedést 
nyitottam 

raktárontartok kerékgyártó szerszámlát, 
akác rönköket kútágasnak, keritésoszlop- 
nak. - Szives pártfogást kérve, tisztelettel: 

Nagy Mihály 
kerékgyártó mester. 

Ugyanott egy jó munkás kerékgyártó segéd 
s egy tanuló felvétetik. 

A szociális mala- 
cok jól kama- 
tozmnak 
A mult évben Makó város kisérletképen 

111 ugynevezett szociális malacot osztott ki 
nagycsaládu, szegénysorsu emberek között 
egy-egy zsák korpa kiséretében azzal a fel- 

Az értékes előadás íránt városszerte álta- 
lános érdeklődés nyílvánul meg. Ez annak tud- 
ható be, hogy az előadást K Komor Emma 

előadás 
sikerére. Holnapi lapszámunkban kőzőlni fog. 
juk a bemutatásra kerűlő szinmű főbb szerep- 

rendezi és ez egymaga bíztosíték az 

lőinek névsorát. 
Az előadás után reggelígtartó tánc követ. 

kezik. Olcsó helyárak. 

Tavaszi turbánok 
lesuijabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 3 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak a a b 

Tüzharcos 
értesítés 

Értesítem a bajtársakat, hogy megjöttek a 
Tűzharcos személyi lapok. Tehát, akinek vala" 
mely kitűntetésről meg van az eredeti igazol- 
ványa, azonnal jelentkezzen felvételire a hiíva- 
talos órák alatt : hétfőn, csűtőrtőkön este 6 és 
nyole óra kőzött, vasárnap délelőtt kilenc és 
12 óra kőzőtt. Jelentkezzenek azok is, akik 
már vagy a hadi levéltártól, vagy a honvé- 
delmi minisztériumtól kaptak kitűntetést, vagy 
Károly csapatkereszt igazolványt. 

A bajtársi szolgálat nevében : 
Dr Balaton Zoltán 

szervezőtiszt. 

.*...................... 

Kilenc ezüstrókát 
loptak el 

Budapestről jelentik : Az éjszaka 
benyomták az Adler és CGosztonyi 
szücsüzlet Váci-ucca 28. számu ház- 
ban levő boltjának kirakatüvegét. Az 
ismeretlen tettesek kilenc ezüstrókát 
vittek el. A rendőrség keresi a vak- 
mető tavrőkat 

csey-u. 16. 

tétellel, hogy minden malac után, mivelhogy 
csu a kocamalac került kiosztásra, két mala- 
cot kell visszaadni a városnak a tenyész- 
koca vételárának kiegyenlitése s a teljes tu- 
lajdonjog megszerzése fejében. A szociális 
kocák el is követnek mindent a saját és gaz- 
dáik becsületének megmentése érdekében. 
Eddig ugyanis 52 uj szociális malaccal ör- 
vendeztették meg a várost, amely ujabb sze- 
gényembereknek adta ki kosztba a formás 
kis jószágokat, szintén egy-egy zsák korpa 
kiséretében. 

Milyen lesz 
aNemzetvédelmi 

A Kormányzó Ur által december 
11-én alapitott Nemzetvédelmi Kereszt 
igen szép kiállitásu lesz. Középpont- 
ban összefutó száru kereszten Magyar- 
ország pajzsalaku kis cimere ékeske- 
dik, felette a Szent Korona - hason- 
lóan a vitézi cimerhez. Hátsó oldalán 
a középpontban pajzs van benne ezzel 
a felirással : „A hazáért 1940." A ke- 
reszt háromszög alakban összehajtott 
piros, fehér, zöld szinű szalagon vi- 
seltetik a bal mellen. 

A beérkezett sokezer igénylés 
felülvizsgálását valószinüleg már ápri- 
lis folyamán befejezik. Igy valószinü- 
leg május elején már — jóváhagyás 
után — kiadhatják a kitüntetéseket. 
"edesée.- 

Elveszett a főtéren egy fél rózsaszin. 
babakeztyü. Becsületes megtaláló a kiadóba 
hozza be, hol illő jutalomba részesül. 

Eladó alig használt erős igás szekér. 
Cim a kiadóban. 

Eladó Bajza-ucca 14. számu ház, 2 to- 
koslablak, 1500 vályog és 150 cserép. 

Eladó 500 tégla, egy ikerablak. Köl- 
2-2 

Eladó Vajda-tér 8. sz. ház. 3-3 

Az 1938-as müncheni egyezmény meg- 
kötése után kémek őzöne lepi el k émetorszá- 
got, hogy a német hadikészülődé elbá ada. 
tokat szerezzenek. Különösen egy német ha- 
diüzem légitámadás elleni találmányát akar- 
ják minden áron megszerezni. Mindent elkö- 
vetnek, hogy a titkos fegyverek leirásának 
birtokába jussanak. Rendkivül izgalmas ese- 
mények kötik le a nézőt. Talán még soha 
nem került vetitésre film, ahol a kemek mun- 
kája olyan szemlélhető módon került volna 
bemutatásra, mint a VIGYÁZATI KÉM! 
cimű, hatalmas „UFA" német kémdrámában. 
A film teljesen uj, a budapesti mozgók után, 
Nagyszalonta az első állomása. A kémelhá- 
ritó szolgálat óriási nemzetvédelmi munkáját 
tárja a szemlélő elé merész fordulatokbaán. 
Vetitésre kerül a „Hungária Mozgóban" Szer- 
dán és csütörtökön, olcsó helyárakkal. 

s 

Táliáró legyen a turista 
masgyar neve 

Idegenforgalmi körökből indult ki a moz- 
galom, hogy a turista. szőt megfelelő magyar 
elnevezéssel cseréljék fel. Sok életrevaló in- 
ditvány hangzott már el erre vonatkozóan: 
Többen a „természetjáró" elnevezést ajánlják- 
de a legtöbb hive a ,„tájjáró" elnevezésn 
van, amely magyaros és a „táj" szóval már 
önmagában is szépet, festőit jelent. A Tudo- 
mányos Akadémia fogja eldönteni, melyik a 
leghelyesebb magyar szó a turista helyett. 

....—— 
Baltával verte agyon 85 éves 

anyját 
A szatmármegyei Lác faluban Szilágyi 

Alaxa gazdálkodó részegségében baltával 
verte agyon 85 éves édesanyját. Szilágyit a 
csendőrség letartóztatta. 

Bajó László 
tiszti és polgári 
cipőket, budapesti bőrökből leg- 
olcsóbb napi árakon. Toldi-tér ref. 
templom meltett. - Ajánlom saját ké- 
szitményü cipőimet. A mai napi árakat 
10%b-kal leszállitottam. - Már 14 P-ért 
garantált jóminőségü divat-cipőt vásárol- 
hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 

Miklós-ut 5. szám. 

Huszonket napot töltött 
az uszó jégtáblán 

A Csuk-csuk félszigeten lévő- 
Anadyr kónházába egy sarki vadászt 
szállitottak be, aki 22 napot töltött egy 
uszó jégtáblán. ; 

az.as 

Száz letartóztatás 
Zágri 

Zágrábból jelentik : Az utóbbi napokban 
tőbb, mint száz személyt tartóztattak le Zágráb- 
ban az Angol Klfub ellen elkővetett ismeretes 
merénylettel kapcsolatban. A letartóztatottak 
elsősorban fiatalkoruak és a szélsőséges hor-- 
vát nacionalista mozgalom tagjai. A letartóza 

készit magyar 
csizmákat, tiszti 

tatottak kőzül már nyolcan bevallották a rend- 
őrségen, hogy résztvettek a merényletben, 
illetve ősszekőttetésben álltak azokkal, akik a- 
merényletet végrehajtották: A rendőrség már 
közölte, hogy a tettesek fejére kitűzött százezer 
dínár jutalmat ki is fizették egy asszonynak, 
aki a rendőrséget nyomravezette, nevét azon 
ban nem kőzlik. 
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Budapest. A Keleti-pályaudvaron Kapler 
Károlyné 35 éves asszony az egyik belfutó 

gyorsvonat mozdonya elé ugrott. Az öngyiűl- 
kos testén a vonat valamennyi kereke végig- 
ment. v 

Nyomateott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Vigyázati kémnu l 


